

**ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.****ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.**

№ 41.

№ 41.

**ВСТРѢЧА****св. иконы преподобной Анны Кашинской 16 сентября 1911 года.**

Чудный осенній день. Солнце за полдень. Колокольный звонъ разносится въ свѣжемъ осеннемъ воздухѣ. Изъ храма выходитъ крестный ходъ. Впереди мальчикъ съ фонаремъ, за нимъ три пары хоругвей, потомъ болѣе двадцати иконъ, священно-служители и громадная толпа богомольцевъ. Это—крестный ходъ для встрѣчи дорогой гостыи—св. иконы преподобной Анны Кашинской. Стройно въ одну прямую линію вытянулся крестный ходъ вдоль улицы села Ракобола. Вотъ свернулъ онъ влѣво, спускаясь подъ гору къ рѣчкѣ Ракѣ. Какая красивая картина, когда смотришь на изогнувшійся при поворотѣ крестный ходъ! Впереди молодые люди на подборъ другъ дружкѣ, въ вертикальномъ положеніи несутъ хоругви; хоругви горятъ и блестятъ на солнцѣ; молодыя женщины и дѣвушки по двое въ рядъ, въ лучшихъ праздничныхъ одеждахъ, несутъ иконы въ серебряныхъ и высе-ребренныхъ ризахъ; лучи солнца, моментально сверкнувъ на ризѣ одной, другой иконы, пропадутъ, потомъ опять и опять до конца всѣхъ несомыхъ иконъ, яркія краски головныхъ платковъ при блескѣ солнца рябятъ въ глазахъ; какъ громадная змѣя, изви-вается толпа богомольцевъ. Поднимаемся въ гору на поле. Поле чисто: снопы убраны, торчитъ, щетинясь, одна жнива. Вотъ съ боку бѣжитъ босикомъ по жнивѣ дѣвочка лѣтъ пяти; она не поспѣваетъ идти шагомъ за большими и принуждена бѣжать, перебѣгаетъ съ одной стороны на другую, жнива колеть ножен-

ки, царапаеть, но она не обращает на это вниманія и все бѣжитъ, чтобы не отстать. Одна изъ женщинъ, сжалившись надъ малюткой, взяла ее за руку и ведетъ за собой. Вонъ изъ стороны справа бѣгутъ бѣгомъ мужчины и женщины, спѣша присоединиться къ крестному ходу. Шумъ шаговъ, быстро движущихся людей, заглушаетъ колокольный звонъ. А надъ нами небо чистое, ясное: ни одного облачка, только золотое солнышко на просторѣ движется, склоняясь къ западу. Горятъ и блестятъ золоченные металлическіе хоругви подъ прощальными его лучами, мѣрно колеблются полотняные, извиваясь и трепеща концами при набѣгающемъ вѣтеркѣ. Впереди видѣется еловый лѣсъ, стоитъ онъ темнозеленый, молчаливый, рѣзко выдѣляясь на горизонтѣ; справа березовая роща, красавица лѣтомъ, съ пожелтѣвшими листьями, изрѣдка падающими на землю; слѣва—молодой осинникъ, трепещущій каждымъ своимъ листочкомъ; дальше деревня, подходимъ къ ней ближе. Вонъ среди улицы, гдѣ долженъ пройти крестный ходъ, большая толпа богомольцевъ стоитъ и крестится; вотъ она благоговѣйно подпадаетъ подъ св. иконы и присоединяется къ крестному ходу. Съ умиленіемъ смотришь на простыхъ поселянъ, оставившихъ полевые работы и спѣшавшихъ на встрѣчу дорогой гостѣ, слезы навертываются на глаза, а отъ охватившаго религіознаго чувства спазмы сжимаютъ горло, слова не выговариваются. О, какъ хорошъ и сладокъ этотъ мигъ. Все земное забыто, душа стремится къ Богу и Его угодицѣ благовѣрной княгинѣ Аннѣ Кашинской.

Къ тебѣ обращаюсь съ сердечной мольбою,

Святая княгиня и мать!

Въ печали и скорби будь ты со мною,

Чтобъ на долю свою не роптать,

Какъ не роптала ты въ жизни земной,

Лишившись супруга, дѣтей;

Какъ подавала примѣръ ты святой

Въ превратностяхъ жизни твоей

За деревней опять чистое поле, вдали видны деревни, сосновый боръ, шпиль колокольни, перелѣски и опять поля и деревни. Подходимъ къ деревнѣ Кузьмищеву, до которой предположено было идти съ крестнымъ ходомъ, но встрѣчнаго хода со св. иконой еще нѣтъ. Предлагаютъ жители поставить столы для св. иконъ, чтобы отдохнуть, но желаніе скорѣе видѣть и встрѣтить новую молитвенницу и чудотворицу побуждаетъ идти далѣе. По-

слѣ каждой деревни толпа богомольцевъ растесъ и растеть тѣсно и душно идти становится. Изъ ближайшаго за деревней перелѣска поспѣшно идутъ два крестьянина и сообщаютъ, что крестный ходъ со св. иконой благовѣрной княгини Анны Кашинской еще не трогался съ мѣста изъ Стараго села, а потому дальше идемъ до деревни Глядинца, гдѣ и останавливаемся за деревней на высокомъ берегу рѣки Ухтомы; взоры всѣхъ устремлены за рѣку, откуда долженъ показаться встрѣчный нашему крестный ходъ. Проходитъ полчаса. «Идутъ, идутъ», раздается въ переднихъ рядахъ богомольцевъ, мальчики стремглавъ несутся къ рѣкѣ, стройно, въ молчаніи двинулся на встрѣчу нашъ крестный ходъ и дойдя до спуска въ рѣку, остановился. Съ высокой горы какъ на ладони, видѣнъ встрѣчный крестный ходъ, спускающійся подъ гору къ р. Ухтомѣ отъ деревни Клементьева; передніе торопливо подходятъ къ высокой лавѣ черезъ рѣку и также торопливо перебѣгаютъ по одному на другой берегъ; съ хоругвями и иконами переходятъ въ бродъ. Встрѣча. Какъ выразить то чувство, тотъ подъемъ духа при встрѣчѣ! Слезы, благодатныя слезы катятся изъ глазъ. Все стихло, замерло какъ будто. Отчетливо и своеобразное раздается прощальное: «Господу помолимся и Господи помилуй», причта ц. с. Стараго. Начинается молебенъ причтомъ ц. с. Ракобола, руководимый Его Высокопреподобіемъ о. Корниліемъ, по особо составленной книгѣ. Во время служенія одинъ изъ богомольцевъ падаетъ, происходитъ нѣкоторое смятеніе и замѣпательство въ окружающихъ, упавшаго поднимаютъ и сажаютъ на землю, поддерживая подъ руки, въ ожиданіи пронесенія св. иконы надъ нимъ. «Ублажаемъ тя, преподобная мати, великая княгине Анно», слышится пѣніе величанія и крестный ходъ двинулся обратно; подпадающихъ подъ св. икону масса, давка, суматоха; кто не успѣлъ или не могъ подпасть, забѣгаетъ впередъ, подпадаютъ по двое въ рядъ, кучками, затрудняя движеніе. Идемъ быстро; вечерѣть. Вотъ бѣжитъ пожилая женщина и кричитъ: «родимые, дайте взглянуть, наклонитесь»; другая подбѣгаетъ къ несущимъ на плечахъ св. икону, кладетъ руку на кіоту, еле доставая, и такъ идетъ нѣсколько сажень рядомъ, не отнимая руки; желающихъ нести св. икону не перечесть. Прошли деревню Глядинецъ, Кузьмищево, подходимъ къ деревнѣ Терехову, Ракобольскаго прихода, жители которой пожелали отслужить водосвятный молебенъ. Надобно было видѣть съ какимъ усердіемъ молились обыватели на колѣняхъ на землѣ, со слеза-



ми на глазахъ! Вышли изъ деревни, солнце сѣло; въ вечернемъ сумрагѣ двигается крестный ходъ къ селу Ракоболу; звона не слышно отъ шума шаговъ и говора тысячной толпы; вотъ и село. Сколько здѣсь ожидающихъ прихода! Оба храма—и теплый и холодный наполнились молящимися; пройти невозможно. Тотчасъ по приходѣ началось всенощное бдѣніе. У свѣчнаго ящика давка: каждый желаетъ купить свѣчку въ даръ дорогой гостѣй. Торжественно совершалось всенощное бдѣніе. Въмѣсто чтенія радovýchъ каѳизмъ послѣ «Богъ и Господь... о. Корнилиемъ устно было рассказано житіе преподобной княгини Анны и изъ житія сего указаны были назидательные уроки отцамъ и матерямъ по воспитанію дѣтей; затѣмъ уроки мужества при скорбяхъ и бѣдахъ и смиренное терпѣніе при перенесеніи скорбей. Живое слово проповѣдника глубоко подѣйствовало на слушателей.

Ты въ градѣ Ростовѣ училась,  
Святитель учитель твой былъ;  
Ты денно и ношно молилась,  
Какъ святитель тебя научилъ.  
Научи и меня ты молиться,  
Научи ты молиться дѣтей,  
Научи, чтобъ умѣли мириться  
Съ участію жизни своей.  
Научи, чтобъ на Бога они не роптали,  
Научи терпѣливо все въ жизни сносить,  
Научи, чтобъ надежду на Бога они возлагали,  
Научи у Него благъ небесныхъ просить.

Церкви с. Ракобола, Пошех. у. діаконовъ А. Писаревскій.

### **Ильинскій пастырскій кружокъ Ярославскаго уѣзда.**

Съ благословенія Его Высокопреосвященства открылся новый идейный по задачамъ и цѣлямъ кружокъ пастырей; задача кружка оживленіе и обновленіе церковно-общественной жизни на началахъ Евангелія и Завѣтовъ Вселенской церкви; уставомъ кружка служить симпатичный уставъ Копринскаго пастырскаго кружка.